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CTP Nº2

IN41A –Economía

Profesores   : Alejandra Mizala – Raúl O’Ryan 
Auxiliares     : Rodrigo Moser – Santiago Justel 
Sección         : 1

Fecha             : 21 de Agosto
PARTE I (ALDO CERDA)
P1  (10%)
Desempleo
a) Indique cual es la tasa de desempleo actual (último trimestre móvil)

b) En la siguiente tabla se muestra información para Chile.

	Periodo
	Población 15 años y más
	Ocupados

	2008
	Abr-Jun
	11.927
	5.973


En base a la información anterior y al valor que puso en la parte a. Calcule la cantidad de desocupados.
Resp.: 

a) 8,4%

b) La tasa de desocupación corresponde al cociente entre el número de personas desocupadas y el total de la población activa. La población activa corresponde a los desocupados más los ocupados. 
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Luego, Desocupados = 548

P2  (15%)
   
Considere la siguiente economía que produce y consume manzanas y autos:

	
	1998
	2008

	Precio de un auto
	5.600.000
	7.400.000

	Precio kilo manzana
	300
	550

	Numero autos producidos
	120
	200

	Kilos de manzanas producidas
	500.000
	400.000


Calcule PIB real base 1998, PIB nominal y deflactor del PIB  (para ambos años).

Resp.:

PIB 1998 = (5.600.000*120+300*500.000) = 822 millones 

PIBreal 2008 base 1998= (5.600.000*200+300*400.000)=1240 millones  

PIB nominal 2008 = (6.000.000*120+550*400.000)= 1700 millones   

Deflactor PIB año 2008 = 1700/1240 = 1.37  

Deflactor PIB año 1998= 1


P3  (15%)
Hace ya bastante tiempo que ha sido noticia que las firmas exportadoras exigen al gobierno medidas para subir el precio del dólar. Explique, basado en lo aprendido en la lectura, de qué forma afecta a la competitividad de los exportadores una apreciación en la tasa real de cambio.
Resp.: Una depreciación mejora nuestra capacidad de competir en el exterior porque nuestros productos son relativamente más baratos de producir.

PARTE III (ACTUALIDAD)

P8 (Actualidad) (10%)
Comente qué determinó el banco central respecto de la tasa de interés en su última reunión de política monetaria, y explique brevemente los fundamentos de la medida. Comente además la diferencia con la tasa de interés de EEUU, y las implicancias que ello podría tener en el tipo de cambio.

Resp.: el BC determinó subir la tasa en 50bp, con lo queda en 7,75%. El objetivo de esta medida es lograr que la inflación, que se ha mantenido muy alta, converja a la meta del 3% anual. La tasa de la FED es del 2%, y por lo tanto, un aumento de 50bp en el diferencial podría implicar una depreciación del dólar.

http://www.economiaynegocios.cl/noticias/noticias.asp?id=51654
PARTE IV (20%) :

En un país cuya economía está cerrada se produce cerveza “Doragua”, la que tiene una muy buena aceptación dentro de la gente. En el país hay  firmas que producen la cerveza. La curva de demanda por cervezas es la siguiente:

Demanda:              QD(P) = 36 – P

La curva de oferta viene dada por:

Oferta:                      Qo(P) = 2P

a) Determine el equilibrio interno  para el mercado de la cerveza  

b) El Gobierno dado el auge de “Doragua” decide cobrar un impuesto de $6 por cada cerveza vendida. 

i)    Calcule el nuevo equilibrio.

ii)   Calcule el precio que ve el consumidor y el precio que ve el productor.

iii) ¿Cuánto recauda en impuestos el Gobierno?

Sol:

a) Qd=Qo  => 36-P=2P => P=12, Q=24

i) La clave es que: Precio del consumidor = Precio productor +6

Entonces queda:

      36 – Pc = 2(Pc-6)  => Pc=16 , Q*= 20
Resultado análogo si se calcula el equilibrio despejando el precio del productor, pero ojo hay que ser consistente (Esto porque si se calcula vía precio productor, dará un precio más bajo, cosa contraintuitiva a una aplicación de impuestos)
ii) Siguiendo la ecuación:


Pc=16 => Pp=10

iii) G=6 x Q* = 120
PARTE V (15%) :

Muestre que pasa con los precios y cantidades de equilibrio en los respectivos mercados en cada caso. Use gráficos. 

a) Existe una crisis financiera en el mundo que hace que muchos bancos cierren y otros pongan más restricciones a los préstamos. 

Una crisis financiera, contrae la oferta de crédito lo que hace que la curva de oferta se desplace hacia la izquierda. Lo que implicaría que el precio de los créditos (o la tasa de interés) suba y que la cantidad de créditos transados baje. La demanda por créditos no debiese no verse afectada en el corto plazo.

b) Se ha encontrado un gran yacimiento de cobre en un país de Asia. Por otra parte se ha inventado una tecnología que permite usar cada vez menos cobre en los circuitos y cableado en general.

El gran yacimiento de cobre aumenta la oferta de cobre en el mercado mundial de este mineral (desplazando esta curva hacia la derecha), pero por otra parte, nueva tecnología que use menos cobre, hace que la demanda baje, lo que desplaza esta curva hacia la izquierda.

Efecto agregado: 

Baja el precio, pero de la cantidad no se puede decir nada concreto, dependerá de las elasticidades de las curvas.

c) El Banco Central ha salido al mercado a comprar dólares. 

Esto es claro, la demanda aumenta, aumentando los precios, y las cantidades vendidas de dólares.
Parte VI (15%):

Responda:

a) “Como ya pagué el gimnasio por adelantado, es obvio que tengo que seguir yendo, sino lo hiciera, sería irracional” ¿Es esto correcto?
No, no es correcto. La idea es argumentar con el concepto de Costo Hundido

b) Usted tiene la opción de seguir estudiando o trabajar, si sigue estudiando no ganará un sueldo todos los meses mientras estudie, en cambio, si trabaja, sí lo tendrá. ¿Por qué se inclinaría por una de las opciones? ¿de qué depende?
La idea de la respuesta es que se incluya el concepto de Costo de Oportunidad, con los sueldos trabajando ahora versus siendo profesional en el futuro, calidad de vida, vocación, etc etc etc.
c) Se dice que los impuestos y subsidios en general distorsionan los equilibrios de mercado. Entonces ¿por qué se cobran?
Impuestos y subsidios se hacen efectivos entre muchas cosas para:

· Fines re-distributivos

· Externalidades (tanto negativas, como positivas, incluyendo Bienes Públicos)
· Frenar o estimular el consumo/producción de ciertos bienes o servicios. (Bencina y Cigarros por un lado, como por ejemplo, Casas por el otro)
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